

4 | 国内外新闻

鹤壁日报

聚焦滨海爆炸事故

12日23时30分

巨爆升起“蘑菇云” 50人遇难 701人受伤

8月12日23时30分许，天津滨海新区开发区周边瑞海危险品仓库发生特别重大火灾爆炸事故。爆炸喷发火球，同时引发周边企业二次爆炸。据现场群众描述，爆炸引发火光冲天，烟尘高达数十米，类似“蘑菇云”，方圆数公里有强烈震感。

截至13日18时，事故已造成50人死亡；住院治疗701人，其中重症伤员增加到71人。目前，灭火和搜救工作仍在进行中。

8月13日，天津港国际物流中心爆炸波及附近停泊的汽车。



天津爆炸现场，数千辆汽车被烧毁。

口 真英雄

得知队友遇难

消防员流泪坚持灭火



8月13日，消防员在爆炸现场附近灭火。

消防车被炸毁，车内遗留的对讲机上，还不时传来其他队员的声音。

在被炸毁的消防车附近，多名消防队员手持灭火器，哪里有明火便去哪儿灭。有消防战士表示，已获知有队友遇难，不少消防队员一边哭一边继续灭火。

口 急救小贴士



●火灾

1.发现火灾，立即通知家人并报警。
2.当楼道、走廊没有被大火、浓烟完全封住，可把被子、毛毯或裤子用水淋湿裹住身体，用湿毛巾捂住口鼻，低身冲出受困区；当楼道、走廊已被浓烟充满无法通过时，用淋湿的被子、毛毯封堵门口与窗户，防止浓烟和有毒气体进入，并晃动手电筒、呼救发出求救信号，等待消防人员救援。

3.如果听到玻璃破裂的声音，说明此时起火点附近温度已经很高，所以千万不要试图灭火。因为玻璃破碎之后，新鲜空气大量补充，火势会变大，一定灭不掉。

4.超过3层以上的楼层，跳楼生还的可能性非常小。若高层失火，应利用消防楼梯、防烟楼梯、普通楼梯、观景楼梯等进行逃生。

●烧烫伤急救处理：

1.立即用凉水冲洗半小时左右，至脱离冷水后疼痛减轻。
2.对烫伤创面不是太大、太深的，可在创面冲洗后，拭干，迅速涂抹京万红软膏，不要给创面涂抹牙膏、酱油等，以防感染。如果烫伤面积较大且深，凉水冲洗后，用干净的床单或敷料包裹保护创面，送往医院救治。

3.烧烫伤后往往皮肤立即起泡并明显感觉到疼痛，可用消毒后的针把水泡挑破，把其中的水引流出来，不可将水泡皮撕去，以防细菌侵入发生感染。如烫伤较为严重，衣服和表皮粘连，可用剪刀剪开衣服，慢慢脱掉，防止蹭掉皮肤，然后送医救治。

4.烧烫伤病人容易有口渴症状，不要给病人喝白开水、矿泉水，可让病人少量多次喝些淡盐水，以补充血容量，防止休克。

●出血急救：

1.指压止血法：主要用于动脉的近心端，用拇指和其他手指将动脉压在该处的骨面上，以达到止血的目的。在动脉的走向中，最易压住的部位叫压迫点，止血时只要压住压迫点，就可有效地止血。

2.止血带止血法：这种方法适用于四肢大动脉血管出血。结扎止血带后，就完全阻断了受伤肢体的血液，如果时间过长，受伤肢体就要坏死。所以用这种方法时，每隔三四十分钟放松一次，每次放松时间约一分钟。

3.绞紧止血法：把三角巾折成带形，打一个活结，取一根小棒穿在带子外侧绞紧，将绞紧后的小棒插在活结小圈内固定。

(本栏目综合新华社、《法制晚报》消息)

何时能够查明爆炸原因？

天津滨海新区区长张勇在事故首场新闻发布会上表示，事故发生的原因目前还在调查中，何时能够查明原因？据安监总局相关负责人介绍，目前现场的火源还没有完全熄灭，只有熄灭后找到起火点，然后才能确定事故原因。

中共中央印发《中国共产党巡视工作条例》 组长不戴“铁帽子” 专项巡视“短平快”

综合央视新闻联播、新华社消息 近日，中共中央印发了《中国共产党巡视工作条例》，《巡视工作条例》共七章四十二条，中共中央发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

修订后的巡视工作条例，紧扣党的政治、组织、廉洁、群众、工作和生活“六大纪律”，对“四个着力”监督内容作出新的概括，对巡视内容作出较大调整。

条例明确规定，巡视组要着力发现以下问题：违反政治纪律和政治规矩，存在违背党的路线方针政策的言行，有令不行、有禁不止，阳奉阴违，拉帮结派等问题；违反廉洁纪律，以权谋私、贪污贿赂、腐化堕落等问题；违反组织纪律，违规用人、拉票贿选、买官卖官，以及独断专行、软弱涣散、严重不团结等问题；违反群众纪律、工作纪律、生活纪律，搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等问题。

党的十八届三中全会对巡视工作作出重要部署，要求做到对地方、部门、企事业单位全覆盖。为使“全覆盖”成为“刚性”要求，确保如期完成任务，修订后的巡视工作条例将“实现巡视全覆盖、全国一盘棋”明确写入“总则”。

此外，条例还对巡视对象作了重新界定，扩大了巡视范围，在中央巡视组对省区市“四套班子”开展巡视的基础上，将“省、自治区、直辖市

高级人民法院、人民检察院党组主要负责人，副省级城市党委和人大常委会、政府、政协党组主要负责人”以及“中央部委领导班子及其成员，中央国家机关部委、人民团体党组（党委）领导班子及其成员；中央管理的国有企业、金融企业、事业单位党委（党组）领导班子及其成员”纳入中央巡视范围，并对省级巡视对象和范围作出相应规范。

2013年，首轮中央巡视实行“三个不固定”——组长不固定、巡视对象不固定、巡视组和巡视对象的关系不固定。自此，巡视组组长摘下“铁帽子”，实现了一次一授权。修订后的巡视工作条例明确规定，巡视组组长根据每次巡视任务确定并授权。

专项巡视常对已巡视过的地方和部门杀个“回马枪”；打法“灵准狠”。这次修订明确将“专项巡视”写入巡视工作条例，规定“派出巡视组的党组织可以根据工作需要，针对所辖地方、部门、企事业单位的重点人、重点事、重点问题或者巡视整改情况，开展机动灵活的专项巡视”。这就把巡视从程序、时间、对象等固化模式制约中解放出来，使党内监督不留空白、让心存侥幸者感到震慑常在。

条例规定，巡视组不得干预被巡视地区（单位）的正常工作，并将“工作中超越权限，造成不良后果的”列为对巡视工作人员责任追究的情形。

国务院印发意见

促进融资担保行业加快发展

据新华社北京8月13日电 国务院日前印发《关于促进融资担保行业加快发展的意见》(以下简称《意见》)，系统规划了通过促进融资担保行业加快发展，切实发挥融资担保对小微企业和“三农”发展以及创业就业的重要作用，把更多金融“活水”引向小微企业和“三农”。

《意见》提出小微企业和“三农”融资担保在保户数占比五年内达到不低于60%和融资担保机构体系、监管制度体系、政策扶持体系建设等发展目标。

《意见》从五方面提出了具体的工作举措。

一是发挥政府支持作用，提高融资担保机构服务能力。

二是发挥政府主导作用，推进再担保体系建设。研究设立国家融资担保基金；推进政府主导的省级再担保机构基本实现全覆盖；明确省级再担保机构保本微利的经营原则，不以盈利为目的定位。

三是政银担三方共同参与，构建可持续银担商业合作模式。

四是有效履行监管职责，守住风险底线。加强制度建设，推动《融资担保公司管理条例》尽快出台。

五是加强协作，共同支持融资担保行业发展。

5名日本前首相发声批安倍

要求立即撤回安保法案

据人民日报消息 一个由日本老记者组成的团体11日公开了5名日本前首相对现任首相安倍晋三的建言。这5名前首相批评安倍无视国民，破坏日本立宪主义，要求立即撤回安保法案。据悉，这些建言已经邮寄给安倍晋三。

上个月，由51名日本报社、杂志、广播电视台等老记者组成的团体向12名日本前首相征集对现任首相安倍晋三的建言。其中，细川护熙、羽田孜、村山富市、鸠山由纪夫、菅直人5名前首相做出回应。

5人全部反对安保法案。细川指出，安倍政府以修改宪法解释的方

式解禁集体自卫权的做法表明其“缺乏对立宪主义的敬畏”，要求撤回安保法案。村山则批判安倍“凭借多势众强行通过安保法案、轻视国民的态度不可原谅”。羽田说，“宪法第九条是日本向国际社会做出不会重走错路的承诺。”

菅直人批评安倍将实现外祖父遗志优先于日本国民的未来，指责安倍“违反立宪主义，没有资格担任民主主义国家的首相”，要求安倍立即辞职。

鸠山则要求安倍做出正确决策，从“建设战争国家”转为“建设和平国家”。

缅甸执政党领导层变动

巩发党主席和总书记均易人

据新华社仰光8月13日电 (记者 张云飞) 缅甸联邦巩固与发展党(巩发党)13日发布新闻公报说，巩发党原副主席吴泰乌取代吴瑞曼担任该党主席，刚刚辞职的总统府部长吴丁乃登取代吴貌貌昂担任该党总书记。

巩发党12日宣布，该党推举1147名党员作为候选人参加今年11月大选，竞选全国各级议会议员，现任总统吴登盛将不参选。当晚，一些军警对巩发党总部突然采取安全措施，一些执政党领导层人士连夜开会，吴瑞曼未参加会议。

巴格达发生汽车炸弹爆炸袭击

致53人死亡15人失踪

据新华社巴格达8月13日电 (记者 陈序) 据当地安全部门消息，伊拉克首都巴格达13日清晨发生的汽车炸弹爆炸袭击造成的死亡人数已上升至53人，另有15人失踪，超过100人受伤。极端组织“伊斯兰国”已宣布制造了此次袭击。

一名巴格达安全部门官员告诉新华社记者，一辆以蔬菜和水果作为掩护的载有爆炸物的卡车当天清晨在巴格达市中心的一处集市被引爆，爆炸发生时有很多人在集市采买。袭击造成的100多名伤者中有部分伤势严重，死亡人数有可能进一步上升。爆炸还导致集市上多家店铺以及附近的车辆遭损毁。

链接：据联合国伊拉克援助团统计，2014年伊拉克发生的各种恐怖袭击和暴力冲突共造成12282名平民死亡，23126名平民受伤。